



# 反攻号角吹响 大盘还有进一步上攻潜力

受各方利好消息刺激，昨天两市大盘一改前期颓势，发起全面反击，呈单边上扬走势，气势如虹，创下了指数上涨新高。两市仅2只个股下跌，整个市场旌旗招展。

**看点一：权重股全面发力，强扭颓势。**昨天在利好消息的刺激下，权重股率先开始全面反击，银行、石油、石化股均大涨，一举扭转了上周的颓势。上证指数更是出现了单日上涨351点的走势，创下了单日指数上涨的新纪录，几乎所有的权重

股目前的技术指标都较为可喜，底部反击的特征很明显。

**看点二：全面反击，彻底结束调整。**昨天盘中除权重股全面出击之外，其他各板块也积极响应，市场全面开花，两市仅有2只个股下跌。这样的全面上涨说明市场已彻底摆脱了前期调整的阴影，在利好的刺激下，投资者的投资信心得到了恢复，踊跃入场资金不在少数。

**看点三：光头长阳吹响反转号角。**昨天两市指数均以光头光脚的

长阳线收盘，上证指教年线、5日均线、10日均线三道压力线瞬间被多头击破，光头光脚的长阳如雪后太阳般异常耀眼，这不仅大大鼓舞了投资者看好后市的信心，同时也吹响了市场反转的号角。从昨天的盘面看，大盘还有进一步上攻的潜力。

**看点四：量能放大有序，后市将会有更多的资金入场做多。**昨天的强势反转虽然在不少分析人士预料之中，但由于前期市场暴跌的影响，很多投资者对最后两个交易日依然

持谨慎态度。因此，强势冲高过程中追进的主要是机构资金，中小投资者依然较为犹豫。但在这样的量能背景下，两市还是收出了如此骄人的战绩，说明投资者惜售心态还是很明显的。随着指数的不断上升，相信后市回流市场的资金会逐渐增加，这有利于市场进一步走好。

今天是春节前最后一个交易日，套现的压力已荡然无存，昨天的强势上攻虽然会带来一些短线压力，但今天大幅释放的可能性不大，(楚风)

大盘继续强势上行的几率较大。投资者应该改变前期因市场疲软而形成的操作思维，积极投身到强势反转中去，抓住机会，双手接住大雪之后的红包，给过年添一些喜庆。千万不能逆市场而行，依然持观望态度，错过大好的机会。特别是前期大跌中受伤较深的投资者更应积极展开“灾后自救”，抓住机会，使自己的损失降到最低。

欲看更多精彩内容请登录  
<http://cttz.blog.cnstock.com/>

## 多空对决

(截至2008年2月4日16时)

上证博友对 2008 年 2 月 5 日 大盘的看法：

- 看多 73.17%
- 看平 7.32%
- 看空 19.51%

## ▶看多观点

如果今天市场能经受住今年大非解禁的第一次考验，大盘能继续上攻，朋友们就可放心持股过春节；如果今天出现调整，也不必过于紧张，笔者认为，这反而是又一次低吸的机会。

(唐小林)

从整体看，大盘连续调整后人心思涨，实情的减弱和周边股市的表现也支持大盘回升。

伴随着成交量有序放大的反弹，应该说散户上周割肉出逃后在大幅反弹的情况下追涨的可能性不是很大，盘中应该是其他资金在入市抄底。见底信号一再明确，转机已经来临，投资者应该把握节奏，抓住节前最后一个红包。

(鬼谷子)

从昨天的收盘情况看，大盘已经成功站上4670点，排除消息的影响，今天攻击第一目标4700点应该能成功。做股票不能猜行情，昨天大涨之后，今天许多股票会出现分化走势，许多处于下降通道中的股票仍然会跌回去，只有突破1号操盘线的股票才能继续看高，而大盘的1号操盘线位于4740点，在这个位置没有有效突破之前，只能当反弹来操作，请不要大规模做多。(寂寞先生)

因为是春节之前最后一个交易日，所以今天将是一个买盘为主的行情，关注的点位主要有4817点、4900点，操作上以持股为主。(买卖点吧)

## ▶看空理由

昨天两市大盘和个股全面开花，从表面看是一种好现象，但笔者认为此现象可能会引发大盘二次快速回探，想想看，如果一个人10天没吃过一口饭，看到食物之后会出现什么情况，但一次性吃得太多又会出现什么情况，希望大家理性地看待昨天的暴涨。2月6日左右本来就是一个重要时间之窗，这一点笔者早在12月29日的博客《08时间之窗早知道》中说过，大盘在4100点——4200点区间会出现反弹，笔者也早在1月19日的博客《主力露意图，暴跌将至》中说过，但大盘以这种方式来上涨，笔者还是觉得快了点，物极必反，所以，节后很可能还会出现单日暴跌，从而进行二次探底，为后期的上涨夯实底部。

(江恩看盘)

虽然昨天出现一根超级大阳线，但由于今天中石油、兴业银行限售股上市，资金面可能会吃紧。故今天风险等级由三级升为四级。(波段之子)

节前一向是制造和谐气氛的最佳时机，而开门红也成了几年来的惯例，但笔者认为今年春节后可能不会很乐观，虽然笔者认为短期底部已探明，但并不认为从此就可高枕无忧，股指的快速大幅上扬也会导致出现短线指标超买，所以短线震荡是难免的，留点钱应对可能出现的震荡是个不错的选择。(放飞梦想)

## 趋势转好 反弹可看高一线

受利好刺激，昨天大盘大幅高开，上午一举拿下4400点、4500点大关，下午更是突破了4600点关口，报收于4670点以上。犹如前些日子大盘暴跌一样，这样的强势暴涨也让投资者很难适应，但无论怎么说，前期被套的投资者总算可以缓口气来过个好年了。

从盘面看，昨天市场的势头极强，特别是前期大幅下跌的蓝筹股有了扬眉吐气的感觉。从昨天的上涨幅度、量能上可以看出，趋势正在好转，反弹的高度可能向较理想的位置延伸。股市讲究的是势，昨天的势能对后市会起到非常关键的作用。不过仅从一天的上涨仍然不能完全确认中期趋势向好，中期

趋势向好需要三个交易日左右的时间来进行确认，最简单的确认标志就是指数不能跌破4415点(根据现在的势头看可能性不大，因此当前已经有了部分入市的理由)。

对于投资者来说，当前把握操作的节奏是关键，因为虽然昨天大部分个股都大涨，但其中有很多个股不具备持续大涨的条件，大涨后必然会出现调整，有的个股甚至还会再创新低。这就意味着，仓位较轻的投资者选股一定要慎重，宁愿错过也不能再做错，否则后市将失去更好的机会；仓位较重的朋友如果手中持有的股票已经破位，主力已经在顶部出货，应该考虑乘这次大幅反弹

之机进行减仓操作，或许年后的头几天是本轮行情最好的调整仓位的时间段，错过了这个机会，可能就错过了下一波行情。

此外，把握操作的节奏需关注大盘的势能与压力。从昨天的势能看，行情已经出现了短期逆转的迹象，这也意味着大盘最低的反弹高度也会到达4800点，或者说真正的压力位在1月22日产生的那个缺口附近。根据昨天的长阳拉起走势看，后市行情可能会与去年7月的走势有些类似，投资者可以注意观察。笔者短线看至4800点—4950点(如果消息面有持续利好的话，可能会更高)。对于个股操作，笔者认为一定要分别视之，那些前期主

力出货的个股在到达4700点—4800点之间的位置时应果断减仓，而一些前期跌幅较大、底部有明显吸货迹象的个股则可考虑在其回抽时增持。

面对大涨，投资者千万别激动，就像面对大跌时要保持心态一样，大涨也需要保持良好的心态。既然反弹来了，而且势头如此之猛，客观上虽然已有参与的必要，但在参与之前一定要选好个股，不能盲目追高，否则可能会错过后市更大的机会。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://huzhanhao.blog.cnstock.com/>

## ■高手竞技场

### 立春预告股市的春天将来临

昨天是农历的立春，尽管气温仍然很低，却传递了春天的气息。雪灾的破坏性，我们见识过了，中国人面对雪灾所表现出的坚定与顽强则体现出一种民族的精神和力量。

冰雪造成的天灾是现实，但有人说“股灾”却有些夸大其词，就因为上证指数从5000多点跌至4000多点，就是股灾了？4000多点对中国股市来说，只有从2007年的下半年我们才见识过。在此前的十五、六年时间，这样的高度不要说见过，连想过的人都不多，也不敢这样想。此前的老股民，在2000

点以上呆的时间也是屈指可数的，如果上证指数4000点就是股灾？那么，老股民在1000点至2000点之间一呆就是十几年，岂不是长年生活在水深火热之中？

2008年的中国股市，1月大盘暴跌给我们来了个“下马威”，但笔者仍然看好2008年的中国股市。对很多新股民，笔者也认为：2008年的行情比2007年赚钱的难度更大，市场的风险也更多。这轮大牛市中最赚钱的阶段已经过去了，从一轮行情的趋势看，牛市还将延伸，但延伸的过程充满着不确定性。就整体而言，笔者认为明年的

投资者亏损的比例将扩大，亏损的幅度也将扩大。我们都无法回避一个基本的规律——任何一轮牛市，其结果都只是少数人赚钱，多数人亏钱。对此，你是否已经有了充分的心理准备？

笔者同意这样一种观点：当你进入股市的时候，首先应该想的是自己能亏多少？自己能承受多少亏损？然后再谈你想赚多少。

昨天股市大涨，盘中个股大面积涨停，对此笔者也不想多说什么，大盘上涨了，再说也没用。今天是春节前的最后一个交易日，大盘仍然有望收红，往年的春节

大多也是这样。今年的大雪灾给人带来了短期的困难，但雪灾也极大地激发了中国人民战胜困难、创造美好生活的激情。股市的暴跌让投资者领教了牛市中的不确定风险，但同时也为新资金入市提供了机会，这对节后春季行情的展开是好事。股市就是这样，祸福相倚，相辅相成。股市给了我们很多机会，能否抓住，则取决于各自的能力。

(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://yehong.blog.cnstock.com/>

### 昨天的暴涨是反弹还是反转

昨天大盘在消息面和技术面的共振作用下出现了暴涨走势，大盘高开高走，涨幅达到空前的8.13%。昨天的暴涨是反弹还是反转呢？在笔者看来，这是典型的反弹走势，理由如下：

一、快跌慢涨是牛市的特点，而昨天的暴涨应该是一次典型的技面和消息面共振的反弹，权重股和二三线股共振的反弹。

二、从昨天的盘面可以看到，

涨停的个股虽然很多，但封盘不太坚决，很多个股下午的补涨明显带有散户推动的特点。

三、昨天有过度放大利好的嫌疑，促使走出反转行情的利好应该是更大的利好。

四、昨天的暴涨不由得让人想起2002年6月24日的走势，几乎是同样的背景和同样的盘中表现。

所以，应该将昨天的暴涨看作是反弹，昨天突破4550点一带的压

力后，反弹的目标位将在4800点一带——前期缺口附近，大盘将以震荡向上的方式来完成本次反弹。节后大盘仍存在再次探底的要求。

操作上，春节前后将属于本次反弹的周期，在昨天大涨之后，今天大盘很可能出现冲高回落的走势，收出十字小阳。在收到节前“红包”之后，是选择持股过节还是选择持币过节的焦点在于个股，汰弱留强，昨天率先涨停的个股后市仍然有上

升的空间，可持股过节；昨天明显缩量补涨的个股可注意今天高抛。

以上看法，仅供参考。昨天的走势让大家有好的心情欢度春节，今天已是小年夜，有事不再发日志，对后市的看法将在节日中补发。在此预祝大家春节快乐！合家幸福！

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://harvey.blog.cnstock.com/>

## ■股民红茶坊

### 十招助你中短线炒股

一、上轨压制下轨支撑。中线走势有许多形式，这里所说的是一种怪异的常见走势，把握不好的话会左右挨耳光。这种与众不同的走势在上升时而大有破竹之势，可突然冷古丁掉了下来；时而弱势毕现，但忽然又反攻了上去。不明白它的走势规律，会被折腾得够呛。这种莫名其妙的上下不定的走势，其实是顶有趋势线上轨的压制，底有10日均线的支撑，震荡运行于较宽幅的通道中。搞明白这是怎么回事，就不会大惊小怪了。

在投资中线品种时，应掌握上轨压制下轨支撑的规律，支撑的下轨有的还会在5日均线处，而5日均线的支撑与否是短线操作时应关注的，支撑长线走势的是趋势底线，大多靠近30日均线附近。

二、回调时介入。在介绍之前，大家有必要了解顶和底形成过程中的一些关键问题：1、股价到顶时(无论大顶小顶)，庄家要做头，通常不会在推上去后不进行盘整就砸下来，这样是套不住别人的。要制造一些假象，让走势有所反复，尽量把散户的钱圈进去(即便是短期头部，为

了洗筹，也要诱在高位、出在低位)。但为什么会有那么多的人被套呢？进去早的盼着还要涨，不舍得卖，进去晚的受了股价欲升的诱惑，由于没赚到钱，跌下来更不想卖。要看清庄家是不是在做头，特别是做中长期大顶，除了头部信号、形态标志、中短期均线支撑力度之外，还有一点需要警惕：股价在高位大幅震荡，单日分时走势上下落差超过5%，多日折腾就是不创新高。2、股价回调跌到底之后，一般不会马上回升，庄家做底也要有一个过程，先是企稳，然后由底部向上突破，不时地还要往下砸一砸，用意是吓跑一些低位筹码。

投资股市也有较安全的方法，既能保证收益又不致被套牢，在股价走高回落企稳时伺机介入就是一种颇可称道的方法。股市风险大多出现在股价走高时，回调走低就是在释放风险，投资者能克制住追高的欲望，炒股便成功了一半。另一种方法则是逢低吸纳，这个被人说烂了的词却是金玉良言，但真正要做到这一点，还得修炼一番。介入回调的股票，一定要选处于大的上升趋势中的股票，

处于下降通道的股票反弹抢不得，一不小心就被套进去了。回调走势起动前会有一个底部盘局，哪怕在盘局中放量收阴也不要紧，那是庄家在护着接盘，这时虽无再跌的可能，但何时回升还是个未知数，故不要过早介入，股价刚脱离底部区域或5日均线开始上翘时，才是入场的良机。

三、平台突破。股价上涨了一段时间，不继续往上走，也不往下调，而是横盘整理。这种横盘整理的态势可上可下，但仔细观察的话，到底是上升中继强势整理抑或盘整出货，还是能看出些许区别之处的。强势整理：1、横盘中上下振幅窄小；2、前期上涨时成交量放得不是过大，相反可能就是盘整出货。强势整理突破一般是有征兆的，通常会在盘局的尾声来一次缩量收阴，这可形象地称为最后砸一下，大多数量就是这么砸出来的。如果成交量略有放大，只是恢复性收阳失地；如果成交量成倍放大，就是大阳直接突破，选择的契机是走平的5日均线在等10日均线上来。

四、小幅上扬。股价以小幅上扬的

## ■博友咖啡座

### 靠人与靠己

“人一定要靠自己！”这是李连杰主演的《鼠胆龙威》中的一句台词，影片中出现了好几次，所以现在想起来记忆犹新。

记得在入市之前，我也曾看过几本投资大师们的书籍，觉得挺鼓舞人心的，感觉投资不过如此而已嘛，为什么大家都说在股市上赚钱的永远是少数呢？我不服，觉得自己完全可以成为那十分之一的赢家。于是我便匆忙地开了户，然后开始交易。因为我入市那会儿正值牛市，所以刚开始就赚钱了，真是喜出望外，然后开始得意洋洋，开始不知天高地厚……可是笔者万万也没有想到，危险已经近在眼前……股市大跌，开始了调整，其调整速度之快令笔者现在想起来都心有余悸，看着自己账户上的钱越来越少，我心急如焚，终于，我再也无法忍受，便割肉抛出了。但是第二天，股市突然一个急刹车，便开始了强劲的反弹。我抛到了地板上，哇……真是欲哭无泪。

后来我开始留意网上的信息，突然有一天，我看到不少炒股高手的高论，哇……看着一些专家们的豪言壮语，我觉得自己有了依靠，脑子里突然冒出一个想法——哎，我每天看看他们对后市的分析，不就可以赚钱了吗，我真聪明，嘿嘿。

很多新手肯定都想知道，根据他们的分析，我有没有赚到钱呢？哈哈，现在告诉你们，不但没有赚到钱，反而影响了我的判断，又亏了很多。

那些所谓“股评家”的意见其实大多时候都是毫无意义的，有很多都是事后诸葛亮式的，也有一些是骑墙派的，一些炒股新手都站出来对后市作评判，哈哈，真是大搞笑。

股市的短期波动是不可能持续准确预测的，这一点相信谁也不会怀疑。如果我们真的想在股市上长期稳定地获利，只有一个办法，那就是忽略短期的波动而着眼于中长期的趋势。

我们大多喜欢猜测股市的顶部和底部，都想在最低点介入，都想在最高点获利了结。但是，这真的能够实现吗？告诉你，永远不能，也绝不可能。如果不信，你可以试试看，相信不用多久，你就会彻底丧失自信心。既然如此，我们为什么还要去乐此不疲地猜测底部和顶部呢？

正确的投资态度、完善的投资策略以及临场执行计划的能力——很简单的三点，你只要做好了，相信就会成为一个长期的赢家。

其实简单的事情才最难做，但人一定要靠自己，相信你能，我也能。

(晨一彤)

欲看更多精彩内容请登录

[http://](http://chenyitong.blog.cnstock.com/)